

# Трудовой теме

Орган восточного, сибирского и дальневосточного профсоюзного центрального комитета имени М. И. КАЛИНИНА

№ 7 (490) | Воскресенье, 16 января 1949 г.

## За дальнейшее повышение уровня партийной работы

Ваша страна успешно выполнила план трех лет послевоенной пятилетки, ускорила свое движение по пути к коммунизму. В нынешнем году мы должны добиться новых достижений и завершить выполнение пятилетнего плана.

Огромные задачи в нынешнем году стоят перед коллективом и нашим заводом. В 1949 году на 17 процентов увеличена программа по выпуску тракторов.

Чтобы успешно решать те большие задачи, которые выдвигаются перед каждой цеховой партийной организацией, необходимо дальнейшее усиление политической и организаторской работы в массах, осуществление действенного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, еще большего развития критики и самокритики.

Об огромной силе воздействия критики и самокритики свидетельствуют отчетно-выборные партийные собрания, которые уже состоялись в некоторых цехах нашего завода.

На отчетно-выборном партийном собрании в термическом цехе коммунисты отметили ряд положительных примеров в работе парторганизации. Вместе с тем были вскрыты также серьезные недостатки.

Выступившие в прениях коммунисты подвергли серьезной критике работу секретаря парторганизации цеха т. Беляничева. Он крайне мало работал над воспитанием кандидатов в члены ВКП(б). Партийная организация цеха слабо осуществляла контроль за деятельностью хозяйственных руководителей, тогда как в цехе не уменьшается брак выпускаемой продукции. Секретарь парторганизации ни разу не обсудил этот важнейший вопрос.

С большой активностью прошло отчетно-выборное партийное собрание в кузнечном цехе. Выступавшие справедливо подвергли острой критике работу партбюро и его секретаря тов. Костромину о крайне недостаточной работе с молодыми коммунистами. Такие коммунисты как тт. Гриневич, Фошин, Заболотная, Винников не привлекаются к партийной работе, не имеют морочений.

### Реконструкция села Шушенское

Красноярский краевой Совет депутатов трудящихся утвердил генеральный план реконструкции исторического села Шушенское, где в 90-х годах прошлого столетия находился в ссылке Владимир Ильич Ленин.

На месте глухого сибирского села создается социалистический город. Украшением его является главная площадь, в центре которой разбивается парк. Вокруг площади

коммунисты в своих выступлениях также отметили слабое руководство партийного бюро комсомольской организацией.

Комсомольская организация цеха мало проявляет инициативы в развертывании социалистического соревнования. Взятые обязательства не проверяются.

Цеховое бюро комсомола, по сути, прекратило работу по организации борьбы за экономию, против расточительства в расходовании материалов.

Отчетно-выборные партийные собрания проходят в обстановке высокой политической и трудовой активности трудящихся. Все шире разворачивается социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Недавно прошедшие выборы в народные суды продемонстрировали нерушимость морально-политического единства трудящихся, доверие большевистской партии. Но будет непростительной ошибкой, если отчетно-выборные партийные собрания не вскрыют серьезных недостатков, имеющихся в цехах и отделах завода.

Перед партийной организацией завода стоит сейчас важнейшая задача — поднять уровень внутрипартийной работы, широко развернуть политико-воспитательную работу.

На отчетно-выборных партийных собраниях в цехах и отделах должна быть создана такая обстановка, чтобы коммунисты могли всесторонне обсудить отчетный доклад секретаря парторганизации и вернуть острую, принципиальную критику.

Отчетно-выборные партийные собрания изберут стойких большевиков к руководству партийными организациями, настойчивых и принципиальных в борьбе за выполнение поставленных перед партией задач.

Отчетно-выборные партийные собрания надо провести так, чтобы они способствовали новому подъему работы партийных организаций, повышению их руководящей роли, лучшей мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение послевоенного пятилетнего плана в четыре года.

будут сооружены Дом Советов, гостиница, Дом социалистической культуры, красивые многоквартирные жилые дома со всеми бытовыми удобствами.

Большое строительство развернуто на берегу реки Шусты. Улицы Шушенского озеленяются.

В сквере на гранитном постаменте будет установлен памятник В. И. Ленину. (ТАСС)

## Товарищи тракторозаводцы и строители!

В дни стахановской декады в честь пятилетия со дня получения поздравительной телеграммы товарища Сталина добьемся перевыполнения норм выработки и взятых обязательств!

### В первые дни

На общецеховом собрании, посвященном итогам работы цеха за 1948 год, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха единодушно принял решение включиться в стахановскую декаду в честь пятой годовщины со дня получения приветственной телеграммы от вождя народов товарища Сталина.

В дни стахановской декады чугунолитейщики взяли обязательство выполнять график по сдаче чугунолитейного цеха не ниже, чем на 105 процентов.

Слово чугунолитейщиков не расходится с делом. Первые дни стахановской декады характеризуются резким повышением производительности труда каждого рабочего. Намного увеличился выпуск чугунолитейного цеха. За 12 и 13 января графику сдачи литья на механическую обработку цехом выполнен на 105 процентов.

На участках и в отделениях цеха царит большой производственный подъем. Каждый формовщик, заливщик, вагранщик, обрубщик и стержневик цеха полон стремления встретить знаменательную дату в жизни нашего завода новым трудовым подвигом.

**Д. Соболевский,**  
председатель цехкома профсоюза чугунолитейного цеха.

### Успех бригады Татьяны Фирсовой

Выполнять и перевыполнять задания по формовке опок детали 38-28 — таково обязательство бригады формовщиц 2 конвейера чугунолитейного цеха Татьяны Фирсовой.

Свое обязательство бригада укрепляет делом. С первых дней работы в новом году бригада систематически выдает опки сверх задания. 6 января бригада заформовала 120 опок вместо 80 по норме. 11 января формовщицы бригады выдали 125 опок этой детали.

Производственному успеху бригады т. Фирсовой способствует дружная и спаянная работа формовщиц бригады Антонины Шабалдыниной и Варвары Чернышевой.

**Е. Голенин,**  
инструктор второго конвейера чугунолитейного цеха.

### На участках зуборезного цеха

На всех участках зуборезного цеха прошли собрания рабочих, посвященные развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу пятой годовщины со дня получения поздравительной телеграммы от товарища Сталина, в которой он поздравил коллектив завода и строителей с успешным освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов в трудных условиях военного времени.

Коллектив 1-го участка (старший мастер т. Яковенко) взял обязательство ознаменовать славную дату отличными показателями в труде. Работа участка 12 января показала, что коллектив участка свое слово выполнит. В этот день суточное задание было вы-

полнено на 114 процентов. Токарь т. Куманев выполнил свое задание на 215 процентов. Хороших производственных показателей добились в этот же день рабочие 2-го участка: на 187 процентов выполнили сменные задания т. Сорокина и Галина Баймухамедова.

В цехе в эти дни вывешено много плакатов, призывающих коллектив встретить славное пятилетие высокой выработкой. Ежедневно лучшие производственные показатели отдельных участков и рабочих заносятся на доску показателей.

**С. Гричневский,**  
председатель цехкома профсоюза зуборезного цеха.

### Формовщики сталецеха в эти дни

Формовщики сталелитейного цеха с большим производственным подъемом включились в социалистическое соревнование в честь 5-й годовщины со дня получения поздравительной телеграммы товарища Сталина коллективу нашего завода в связи с выпуском первой тысячи тракторов марки «АТЗ».

Сдавать стальное литье сверх графика — таково обязательство формовщиков. Их слово не расходится с делом. 13 января формовочное отделение выдало почти 20 тонн литья сверх суточного графика. Особенно высокой выработки добился коллектив смены мастера коммуниста т. Мельник. В этот день смена т. Мельник выдала

сверх задания 6,5 тонны литья. На 6,1 тонны стального литья перевыполнено задание сменной формовщицы мастера т. Косьянчука и на 3,5 тонны — сменной мастера т. Рабиновича.

По-стахановски работали все бригады формовщиков отделения. Бригада комсомолки т. Куняшиной заформовала 270 опок детали 34-1, на 70 опок перевыполнив норму. Бригада т. Мезиной выдала за смену 90 опок сверх задания.

Коллектив формовщиков с каждым днем закрепляет свои успехи.  
**М. Хант,**  
старший мастер формовочного отделения сталелитейного цеха.

### За лучшие производственные показатели

Коллектив газокислородного цеха гордится высокой наградой — переходящим Красным знаменем, присужденным цеху в ноябре и оставленным за достижение лучших производственных показателей по выпуску кислорода в декабре истекшего года. В новом 1949 завершающем году послевоенной сталинской пятилетки дружный коллектив трудится с новым производственным подъемом.

Лучших производственных показателей в декабре добились молодые аппаратчики тт. Синица и Гиганов, токари тт. Бушман и Лагунов.

Слесарь т. Филинов систематически выполняет нормы на 200 процентов.

Образцы стахановского труда показывают слесари тт. Горшков и Манохин, стараясь производительно использовать каждую минуту рабочего времени.

Х съезд профсоюзов коллектив газокислородного цеха обязуется встретить еще лучшими производственными показателями, чем в 1948 году.

**В. Мизионин,**  
и. о. начальника газокислородного цеха.

## НА КОНВЕЙЕРЕ МОТОРНОГО ЦЕХА

\* Сборку моторов задерживает недостаток коленвалов и распредваликов.  
\* Брак по вине тов. Зюнова.

Участок сборки моторов взял на себя обязательство — встретить пятилетие со дня получения поздравительной телеграммы И. В. Сталина, в связи с освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов, ежедневным выполнением суточных заданий. Стремление сборщиков собрать как можно большее количество моторов — залог того, что коллектив сборщиков конвейера моторного цеха может успешно выполнить свое слово.

Однако конвейер не справляется с суточными заданиями. Сбор-

ку моторов тормозит отсутствие необходимого количества коленвалов и распредваликов. Участок коленвала (старший мастер т. Березной) ежедневно недодает на сборку по 5—6 коленвалов. 14 января сборщики первой смены мастера т. Дымова получили на конвейер всего 7 коленвалов и 4 распредвалика.

Говоря о причинах, тормозящих сборку, следует отметить недостаточное внимание к сборке моторов со стороны помощника мастера т. Зюнова. Он не контролирует качество сборки узлов сборщика-

ми. 13 января по вине тов. Зюнова в моторе № 24453 не были поставлены уплотнительные кольца под гильзы, в результате чего вода попала в карт-р. Мотор пришлось разобрать и собрать вновь.

Для обеспечения выполнения суточных заданий конвейером моторного цеха необходима слаженная работа всех участков моторного цеха.

**Н. Ордин,**  
старший мастер участка сборки моторного цеха.

## Партийная жизнь

## В авангарде коллектива цеха

Коллектив термического цеха в 1948 году добился значительных производственных успехов. Годовой план по выпуску товарной продукции цехом выполнен на полмесяца раньше срока. В апреле 1948 года цех был переведен на хозяйственный расчет. За период хозрасчетной деятельности цех получил около 80 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Немалая заслуга в достижении производственных успехов цехом принадлежит партийной организации. Парторганизация по боевому мобилизовала коллектив на выполнение и перевыполнение производственной программы, на борьбу за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за экономию государственных средств.

Парторганизация и партийное бюро возглавили социалистическое соревнование трудящихся. Коллектив термического цеха соревновался с коллективами метизного и зуборезного цехов, коллективы участков и бригад соревновались друг с другом, почти все рабочие имели индивидуальные договоры о соревновании. Парторганизация обеспечила гласность соревнования. В цехе имеется общецеховая и участковые доски показателей выработки и доска Почета, которые заполнялись регулярно. Выходила стенная газета «Термист». Итоги социалистического соревнования цехов, участков и бригад подводились ежемесячно.

В целях улучшения работы цеха, на партийных собраниях и заседаниях партбюро обсуждались вопросы хозяйственной деятельности цеха. В феврале 1948 года на заводе создано тяжелое положение с выпуском запасных частей для сельского хозяйства страны. Этот вопрос был обсужден на партийном собрании. На собрании были намечены мероприятия, проведение которых обеспечило выполнение плана сдачи запчастей к установленному сроку и по всей номенклатуре. На собраниях обсуждались также вопросы о ходе выполнения социалистических обязательств, о снижении себестоимости выпускаемой продукции, о хозрасчетной деятельности цеха, о выполнении оргтехмероприятий, о техническом обучении рабочих, о

задачах коллектива в связи с обращением коллективов московских предприятий о развертывании соревнования за увеличение сверхплановых накоплений и другие.

Коммунисты в своем подавляющем большинстве находятся в авангарде коллектива, являясь передовиками производства, застрельщиками социалистического соревнования. Примером может служить отличная работа участка, которым руководит коммунист т. Побережный. Этот участок первым в цехе завершил план 1948 года. Коммунист т. Киренберг первым в цехе выполнил свою пятилетнюю норму.

Все коммунисты имеют партийные поручения. Партийное бюро организовало контроль за выполнением партийных поручений. На заседаниях партбюро и на партийных собраниях заслушивались отчеты докладчика т. Побережного, агитаторов тт. Киренберга, Мартыненко и Маркова, редактора стенгазеты т. Довгалева.

Большую работу провела парторганизация в дни подготовки и проведения выборов народных судов.

Однако в работе парторганизации цеха имеется ряд существенных недостатков. Об этом говорили коммунисты термического цеха на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся 12 января 1949 года.

В прениях по отчетному докладу секретаря партбюро т. Беляничева первым выступил член ВКП(б) т. Адонин. Он отметил, что партийное бюро и его секретарь т. Беляничев недостаточно уделяли внимания воспитательной работе среди коммунистов. Партбюро своевременно не принимало соответствующих мер по отношению к тем коммунистам, которые нарушали партийную дисциплину.

И не случайно несколько коммунистов нашей парторганизации, — говорит т. Адонин, — тт. Тимошин, Рак и Богачева оторвались от партийной жизни — нерегулярно посещали партсобрания, партийные поручения не выполняли. Длительное время бездействовала цеховая комсомольская организация только потому, что секретарь комсомольской организации т. Кузеванов самоустранился от

руководства организацией.

Комсомольцы подняли этот вопрос и избрали секретарем комсомольской организации молодого коммуниста т. Фролова. Комсомольская работа оживилась. Но это было сделано с большим опозданием. Комсомольская организация по этой причине бездействовала более трех месяцев.

Выступившая на собрании тов. Довгалева отметила, что партбюро мало уделяло внимания наглядной агитации. В цехе очень мало плакатов и лозунгов, которые призвали бы коллектив к решению стоящих задач.

— Плохо работал коллектив агитаторов, — говорит далее т. Довгалева. — Агитаторы в ночной смене не работают. Это объясняется тем, что т. Беляничев мало уделял внимания работе агитаторов. Семинары агитаторов в цехе не проводились.

О недостаточной работе редколлегии стенгазеты (редактор т. Довгалева) рассказал т. Киренберг. — Цеховая стенгазета, — говорит он, — выходила нерегулярно. Это можно объяснить тем, что редколлегия не работала с коллективом рабочих, инженеров и техников, члены редколлегии и редактор не беседуют с рабочими, не знают, чем они живут в тот или иной промежуток времени, не знают их запросов. Конечно, при такой работе редколлегии у газеты не оказалось рабкоров, и она выходила только по знаменательным датам.

— За последнее время в цехе возрос брак выпускаемой продукции, — говорит коммунист т. Фролов. — Этот вопрос до сих пор не обсужден ни на партбюро, ни на партийном собрании. Я прошу вновь избранных руководителей парторганизации уделить этому вопросу должное внимание.

На партсобрании также выступили т. Бигин и член горкома ВКП(б) т. Гукаков. Собрание признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной.

Секретарем парторганизации избран т. Беляничев, заместителями секретаря — тт. Марков и Побережный.

На партийном собрании избраны делегаты на VI заводскую и V городскую партийные конференции.

Ф. Вольных.

## За что критиковали партгруппорга тов. Грошевого

Поле деятельности партийной группы весьма обширно и разнообразно. Находясь непосредственно на производственном участке, партгруппа должна повседневно мобилизовать рабочих на самоотверженный труд по выпуску продукции и улучшению ее качества, готовить новое пополнение в ряды большевистской партии.

Как же справлялась партгруппа формовочного отделения чугунолитейного цеха с этими задачами?

11 января в партийной группе состоялось отчетно-выборное собрание. Заслушав отчет партгруппорга т. Грошевого, коммунисты подвергли резкой и справедливой критике его работу.

Выступивший на собрании партгруппы начальник формовочного отделения коммунист т. Зайко Ф. К. заявил:

— Тов. Грошевой за весь пери-

од своей работы плохо руководил партгруппой. За отчетный период было проведено всего лишь три собрания. Среди коммунистов не проводилось никакой воспитательной работы. Повышению идейно-политического уровня членов партии т. Грошевой не придавал серьезного значения, что и отразилось на состоянии партийной учебы. Такие коммунисты партгруппы, как тт. Власов и Кириллов нерегулярно посещают занятия политшколы. Имеются случаи, когда коммунисты проявляют недисциплинированность.

Коммунист т. Боярский в своем выступлении говорил о том, что т. Грошевой совершенно не занимался политическим ростом коммунистов и не привлекал их к активной партийной работе.

— Партийная группа, — говорит

коммунист т. Шумейко, — обязана повседневно направлять работу комсомольской группы, оказывать ей всестороннюю помощь. Как т. Грошевой помогал комсомольской группе формовочного отделения видно из того, что он и сейчас не знает, сколько имеется в комсомольской группе членов ВЛКСМ. Тов. Грошевой совершенно не интересовался состоянием работы комсомольской группы. И в результате в работе комсомольской группы имеются серьезные недостатки.

Решением собрания работа партгруппорга т. Грошевого признана неудовлетворительной. Партгруппоргом избран коммунист т. Гмыря.

Новому партгруппоргу был дан наказ резко улучшить партийно-политическую и организационную работу.

В. Говенко.

## К 25-летию со дня смерти В. И. Ленина

## Ленин — основатель большевистской партии

25 лет назад, 21 января 1924 года, не стало Ленина — гениального вождя и учителя трудящихся, великого основателя большевистской партии, создателя советского государства. На эту безмерно тяжелую утрату весь советский народ ответил еще большим сплочением своих рядов вокруг ленинской партии, вокруг великого соратника Ленина — товарища Сталина.

Ленин создал и воспитал партию большевиков — партию нового типа, закаленную в борьбе с оппортунизмом, боевую партию пролетариата, воплотившую «ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия большевиков строилась, по выражению Ленина, как «воюющая партия», революционная. Эта единая централизованная боевая партия призвана была продолжать великое дело борьбы за социализм, начатое Марксом и Энгельсом.

В 1927 году товарищ Сталин в беседе с первой американской рабочей делегацией, говоря о большевистской партии, как передовом отряде пролетариата применительно к новым условиям его борьбы в период империализма, указал, что новое у Ленина в этой области состоит в том, что он развил дальше наброски Маркса и Энгельса о партии «...показав, что: а) партия есть высшая форма классовой организации пролетариата в сравнении с другими формами организации пролетариата (профсоюзы, кооперация, государственная организация), работу которых призвана она обобщать и направлять; б) диктатура пролетариата может быть осуществлена лишь через партию, как ее направляющую силу; в) диктатура пролетариата может быть полнейшей лишь в том случае, если ею руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не должна делить руководство с другими партиями; г) без железной дисциплины в партии не могут быть осуществлены задачи диктатуры пролетариата по подавлению эксплуататоров и перестройке классового общества в общество социалистическое». (Вопросы ленинизма, 10-е изд., стр. 173).

Ленин на основе громадного опыта революционного движения всех стран и народов разработал программу и организационные принципы нашей большевистской партии, определил ее тактику и стратегию на различных этапах ее борьбы.

Большевистская партия, как революционная партия нового типа, была создана в результате длительной беспощадной борьбы Ленина с народниками, «экономистами», меньшевиками и другими врагами рабочего класса. Могучая сила и великая историческая роль большевистской партии ярко проявились в том, что она подготовила и возглавила Великую Октябрьскую социалистическую революцию, что она обеспечила победу социализма в нашей стране.

Ленин учил, что партия является орудием диктатуры пролетариата. Без партии, без ее железной дисциплины мы не могли бы свергнуть господство капиталистов и помещиков, организовать Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата.

Большевистская партия, ставшая победой Великого Октября правящей партией, с первых дней существования Советского государства с непреклонной решительностью вела нашу страну вперед по пути хозяйственного и культурного развития, по пути экономической независимости и укрепления ее военной мощи.

Враги и оппортунисты всех мастей не раз пытались расколоть нашу партию, но они неизменно получали сокрушительный отпор. Наша партия крепка и едина, она твердо выполняет клятву товарища Сталина:

«Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянусь тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!».

Вместе с Лениным партию строил его лучший ученик и ближайший соратник товарищ Сталин, который после смерти Ленина встал у руля партии.

Под руководством партии и великого Сталина советский народ претворил в жизнь величественную программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, построил социалистическое общество и превратил СССР в могущественную индустриально-колхозную державу. Большевистская партия под водительством товарища Сталина подготовила и завоевала всемирно-историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне против гитлеровской Германии и империалистической Японии.

После войны товарищ Сталин развернул перед советским народом грандиозную программу восстановления и развития народного хозяйства СССР. И советские люди, вдохновленные великим идеями Ленина — Сталина, под руководством большевистской партии, уже добились огромных успехов на фронте социалистического строительства, досрочно выполняя послевоенную пятилетку.

Наша партия смогла построить социалистическое общество потому, что она вооружена бессмертным учением марксизма-ленинизма, которое после смерти Ленина отстояло от многочисленных врагов и развило дальше товарищ Сталин.

Мы побеждаем потому, что идем под руководством товарища Сталина по ленинскому пути, что мы выполняем ленинские заветы. Мы побеждаем потому, что нами руководит мудрая большевистская партия.

Нет выше чести, чем быть членом партии Ленина — Сталина!

Нет выше славы, чем отдать себя целиком делу великого Ленина — основателя большевистской партии!

Г. Ржинов.

В парткоме завода

О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы на заводе

На днях партком завода заслушал доклад председателя завкома профсоюза т. Григорова «О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы на заводе».

Партийный комитет отметил, что культурно-просветительная работа на заводе поставлена неудовлетворительно и проводится на низком уровне.

Заводской комитет профсоюза еще дня выборов и до настоящего времени еще не организовал работу культуркомиссии завкома, в результате заводской клуб, красные уголки в цехах, и особенно в общежитиях на Западном поселке, работают неудовлетворительно, в отрыве от задач, стоящих перед заводом.

Заводской клуб (председатель правления т. Клементьев) еще не стал подлинным очагом политического и культурного воспитания трудящихся. Очень мало в клубе читается лекций на научно-популярные темы. Совершенно не организована пропаганда технических знаний, не проводятся такие мероприятия, как выступления лучших стахановцев по обмену опытом работы.

Слабо осуществляется идейное руководство художественной само-

деятельностью. Репертуар самодеятельности все еще зрелищно-бездельным, низкопробным материалом. Руководители самодеятельности стали на неправильный путь — строят свою работу только на отдельных исполнителях, отсутствует массовость в этом деле.

Еще хуже обстоит дело в красных уголках. В таких цехах, как сталелитейный, чугунолитейный, шасси красные уголки используются только для проведения собраний.

Партийный комитет отметил также, что клуб, красные уголки и библиотеки стоят в стороне от важнейших хозяйственно-политических задач. В них не ведется подлинной просветительной работы, лекции и доклады читаются от случая к случаю, кружковая работа совершенно не организована.

В клубе не проводятся вечера по обсуждению кинофильмов и спектаклей.

Партком принял постановление, обязывающее завком профсоюза решительно улучшить руководство культурно-просветительной работой на заводе. Секретарям партийных организаций повседневно оказывать помощь и осуществлять контроль за работой культурно-просветительных учреждений.

Ценный почин коллектива Московского инструментального завода

Коллектив Московского инструментального завода взял шефство над одним из предприятий местной промышленности. Этот ценный почин получил широкое распространение в Сталинском районе столицы.

Текстильная фабрика имени 1 Мая взяла шефство над вальцово-войлочной фабрикой райпромтреста. С помощью шефов на фабрике вводится правильный технологический процесс.

Многое сделал коллектив работников инструментального завода

для завода Метиз № 2 треста районной промышленности. Он передал подшефному предприятию режущий и мерительный инструмент, используемый у себя на заводе, значительное количество стали и около 3 тонн разовой поковки из отходов. Плановый отдел и отдел заработной платы завода-шефа оказывают помощь в производственном оперативном планировании и техническом нормировании труда.

(ТАСС).

Решительно улучшить организацию труда в цехе шасси

За первую декаду января завод не додал стране большое количество тракторов. Сборку задержало отсутствие необходимого количества деталей 37-1 (коробка) и 31-1 (каток). Обе эти детали изготовляет цех шасси (начальник тов. Шиянов, секретарь парторганизации т. Филинов, председатель цехкома профсоюза т. Сафолов). С начала месяца цех систематически не выполняет суточных заданий. Из 26 наименований деталей, обрабатываемых в цехе, 17-18 ежедневно находятся в дефиците.

Невыполнение цехом шасси суточных графиков объясняется отсутствием должного руководства и низким уровнем технических знаний инженерно-технических работников и рабочих. Заместитель начальника цеха т. Щербань отстранился от организации технического обучения в цехе. Некоторые станочники о своих станках, на которых они работают, знают только то, как его включить и как снять готовую деталь. Созданные в октябре для техобучения две груп-

пы — наладчиков и мастеров — в скором времени распались. Ответственность за техническое обучение несет конструктор цеха тов. Аносов, который не получил нужной помощи в организации занятий со стороны администрации цеха. Не все мастера в совершенстве знают оборудование участков, а поэтому они не могут ничему обучить рабочих. Ни один из сменных и старших мастеров не занимается на курсах повышения квалификации. В результате этого, из-за неправильной эксплуатации станки марки «Булфорд» часто выходят из строя. Так, 10 января наладчиком т. Динеккиным был сломан резец и допущен брак катка из-за незнания того, что резцы должны быть всегда хорошо заточены. Сменный мастер участка стального литья т. Шкальников, в смене которого произошел этот случай, не смог своевременно предотвратить его.

Следует отметить низкую трудовую дисциплину рабочих участка стального литья. На участке

вошли в систему опаздывания на работу, прогулы. Фрезеровщик т. Сумин три дня не был на работе и администрация цеха не приняла никаких мер к прогульщику. Часто опаздывает на работу наладчик т. Динеккин. Сейчас, когда участок отстает со сдвигом на сборку катков, трудовая дисциплина наладчика на участке особенно необходима, однако т. Динеккин 11 января, работая на второй смене, пришел на работу из три часа позже.

Беседуя с мастером участка стального литья т. Горбульдо, выяснилось, что оборудование участка быстро выходит из строя из-за некачественного его ремонта. Из имеющихся на участке станков «Булфорд» один поставлен на ремонт, а на другом разобран и снят суппорт. Работа станка без необходимого количества суппортов проходит с низкой производительностью. Ремонт же станка и одного суппорта резко отразился на выполнении графика по изготовлению и сдаче катков. Работ-

Обзор стенных газет

БОЕВОЙ ОРГАН ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации тракторомеханического цеха много сделали для того, чтобы новогодний номер их стенной газеты «За трактор» был содержательным и красочно оформленным.

Газета начинается с передовой статьи, озаглавленной «К новым победам в 1949 году». В статье говорится:

«Коллектив цеха подходит к концу года с хорошими производственными показателями. За успешную работу в 1948 году цеху дважды присуждалось переходящее Красное знамя, три раза коллектив цеха награждался Почетными грамотами. В результате работы по хозяйсчету цех имеет 250 тысяч рублей сверхплановых накоплений».

Газета приводит примеры стахановской работы рабочих цеха тт. Шрамковой, Губского и Золотанна, которые опередили время, выполнив свои пятилетние нормы в 1948 году. Газета призывает коллектив цеха, вступающий в новый трудовой 1949 год, с первых дней работать строго по графику.

Дальше газета помещает новогодние поздравления и пожелания.

Довольно выразительно выглядит нарисованный в газете «Дед-Мороз», из почтовой сумки которого разнеслись эти пожелания.

В виде дружеского шаража в газете помещено обращение к «Деду-Морозу» рабочих тт. Чусовитиной, Кудиковой, Пугачевой, Пикалова, Алексеевой и Кошелевой, невыполнивших годовых планов, с просьбой «продлить 1948 год месяца на два», чтобы и они смогли выполнить годовую производственную программу.

В подборке «Новогодние пожелания» газета пишет: «Начальник цеха Максим Филинович Шкарупо, объявите новогодний тост за наши успехи в 1949 году...».

Механику цеха т. Шашковцову и его коллективу в 1949 году сократить простои оборудования...».

Простым, доступным для читателя языком написан весь номер стенной газеты «За трактор». Выразительно и ярко выглядит вся газета. «Работать в 1949 году еще лучше, чем в минувшем» — этот призыв красной нитью проходит через все строки стенгазеты. Газета призывает коллектив еще выше поднять знамя социалистического соревнования.

Стенная газета в цехе стала трибуной стахановского опыта, средством общения соревнующихся. Наладчик т. Шрамкова поделилась в стенгазете опытом своей стахановской работы, как она добилась выполнения своего пятилетнего плана еще в 1948 году. После этого в редколлегия стали поступать заметки рабочих, живо и горячо откликнувшихся на выступления стахановки.

Партийная и профсоюзная организации цеха сделали стенгазету действенным орудием связи с рабочими. Через газету партийная организация направляет активность коллектива на разрешение задач, стоящих перед цехом. Секретарь парторганизации т. Кузнецов подсказывает редколлегии и рабочим, какие вопросы сейчас являются главными для цеха, и советуется с ними.

Так парторганизация включает стенгазету и ее актив в борьбу за решение тех задач, которые встанут перед коллективом цеха.

Все эти примеры свидетельствуют о большой роли, которую может выполнять стенгазета, если партийная организация умело использует и направляет ее.

Почему не выходит стенная газета „Кислородчик“?

Один раз в месяц должна выходить стенная газета «Кислородчик» газокислородного цеха. Члены редколлегии коммунисты тт. Лагутин, Латышев и Мизюкин — коллектив, могущий выпускать стенную газету не только один, но и два раза в месяц.

Однако стенгазета «Кислородчик» работает без плана и выходит нерегулярно, от случая к случаю. Например, в прошлом году было выпущено всего 5 номеров стенной газеты. Редколлегия не имеет плана работы и на новый 1949 год.

Кислородная станция успешно выполнила план 1948 года. Хорошо работает мастерская газево-рабочей аппаратуры. Из месяца в

месяц газокислородный цех удерживает переходящее Красное знамя дирекция завода и завкома профсоюза. В новом году перед цехом стоят более серьезные задачи по выполнению программы 1949 года.

Но редколлегия создала возможным не выпустить новогодний номер, посвященный успехам и задачам газокислородчиков в новом 1949 году. Объяснить причину невыхода новогоднего номера стенной газеты не смог и профгруппорг цеха тов. Долгов.

— У нас за стенной газетой следит парторг цеха тов. Филинов. Но он болен, — заявил т. Долгов. Очевидно, поэтому редколлегия не выпустила стенную газету...

Странно слышать столь безответственное заявление от профгруппорга цеха. В новом 1949 году необходимо наладить регулярный выпуск стенной газеты «Кислородчик». Партийная организация цеха должна контролировать работу редколлегии и направлять ее на выполнение задач, стоящих перед цехом по выполнению программы 1949 года. На страницах стенной газеты необходимо широко популяризировать имеющийся в цехе опыт стахановцев и решительно развивать критику и самокритику.

ники ремонтной службы отдела механика цеха, не имея специального технического образования, нигде не учатся, в результате ремонт оборудования производится на низком уровне.

Участок стального литья на протяжении нескольких месяцев не имеет возможности получить введенную вновь развертку на детали 33-2. Обработку детали на участке вынуждены производить фрезами с индексом, непригодными для детали 33-2, а технолог участка т. Маркин не проявляет заботы в получении новой развертки на эту деталь.

Недопустимо низкий уровень технических знаний имеют конструкторы цеха. Эскиз на шестерню для ремонта одного из станков, изготовленный конструктором т. Лян, был составлен с ошибками искажениями и, как результат, готовая шестерня оказалась непригодной к станку.

Конструктор т. Аносов вынужден был изготовить новый эскиз. Конструкторская группа — тт. Кузнецов, Емельянова, Лян и Аносов, получили задание на изготовление

эскизов запчастей для редукционного подемника, вот уже четыре месяца не может его сделать. Никто из них нигде не учится, считая, что их техническое образование закончено.

Все эти и ряд других недостатков в работе цеха шасси привели к тому, что суточное задание цех ежедневно стал выполнять только на 60—75 процентов.

Для того, чтобы вывести цех из позорного отставания, срывающего выпуск тракторов, партийному и хозяйственному руководству цеха необходимо немедленно закончить с организационной распухлостью, укрепить трудовую и производственную дисциплину в цехе, организовать техническое обучение рабочих, наладчиков, мастеров, конструкторов, технологов.

Профсоюзной организации необходимо широко развернуть социалистическое соревнование между рабочими, бригадами и производственными участками, регулярно проверять взятые обязательства.

С. Иванов

В тресте „Алтаймашстрой“

В ЧЕСТЬ XI СЪЕЗДА ВЛКСМ

Комсомольцы второго строительного участка треста „Алтаймашстрой“, следуя примеру комсомольцев и молодежи стройки завода „Алтайсельмаш“, взяли конкретные обязательства, направленные на выполнение плана первого квартала 1949 года к 24 февраля. Горя желанием выполнить взятые обязательства, они по-настоящему взялись за дело.

Комсомольско-молодежная бригада маляров, где бригадиром т. Соколов, в первой декаде января, выполняя малярные работы в общежитиях Западного поселка и в детских яслях, выполнила декадное задание на 140 процентов.

На 130 процентов выполнила декадное задание бригада штукатуров т. Дмитриенко. Бригада каменщиков т. Трошихина, выполняя работу по завершению кладки 18-квартирного дома на 37 квартале Восточного поселка, декадную норму выполнила на 128 процентов.

М. Пономарева, комсорг 2-го стройучастка треста.



Конструкторский коллектив Одесского завода „Кинал“ имени Дзержинского сконструировал универсальный домашний немой и звуковой узкоплечный кинопроекторный аппарат.

На снимке: инженер экспериментального цеха Э. М. Найнер заканчивает монтаж аппарата. Фото А. Подберезского. Прессклише ТАСС.

ОСВОИЛ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ТОКАРЯ

В механический цех машино-прокатной базы треста „Алтаймашстрой“ я пришел в 1946 году. Меня назначили учеником токаря тов. Соловьева. Горя желанием стать настоящим токарем, я старался как можно лучше и скорей выполнять все поручения своего учителя. Я внимательно наблюдал за тем, как тов. Соловьев ставит на станок деталь, как регулирует станок, обрабатывает деталь и т. д. С помощью тов. Соловьева я хорошо изучил станок.

Желание овладеть специальностью помогло мне уже через 2 месяца перейти на самостоятельную работу. Сначала дело шло не совсем хорошо. Но через несколько дней я стал выполнять норму. В конце 1947 года я получил повышение в разряде. В этом же году я вступил в комсомол. Это было большим событием в моей жизни. А к ноябрю 1949 года я снова получил повышение в разряде, в сейчас, работая по 5-му разряду, задания систематически выполняю на 120-130 процентов. Кроме того, я учусь в пятом классе вечерней школы.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ, я взял обязательство добиться ежедневного выполнения норм на 150-160 процентов и не допускать брака обрабатываемой продукции. Своё слово я сдержу с честью. В. Таранов, токарь машино-прокатной базы.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ, я взял обязательство добиться ежедневного выполнения норм на 150-160 процентов и не допускать брака обрабатываемой продукции. Своё слово я сдержу с честью. В. Таранов, токарь машино-прокатной базы.

По следам материалов „Боевого темпа“

„Тов. Котляр покровительствует бракоделам“

Под таким заголовком в № 3 нашей газеты за 6 января 1949 года была опубликована корреспонденция старшего контрольного мастера метизного цеха т. Захарова. В корреспонденции говорилось о том, что в метизном цехе допускаются большое количество брака. Начальник цеха т. Котляр, вместо пресечения фактов бракоделства, прикрывает бракоделов.

Секретарь партбюро метизного цеха т. Канев сообщил редакции: «Корреспонденция „Тов. Котляр покровительствует бракоделам“ обречена на заседании партийного бюро. Факты, приведенные в корреспонденции, подтвердились. Партбюро предложило начальнику цеха устранить отмеченные недостатки, добиться резкого снижения брака продукции».

Литейщики не имеют работы

На строительстве ощущается острый недостаток в фасонных деталях чугунолитейного цеха для водопроводов и канализации в жилых домах. Из-за отсутствия этих деталей бывают случаи, когда управление спецработ не может выполнять многие работы.

В машино-прокатной базе нет литейного цеха. Содержится штат литейщиков, формовщиков и других специалистов. Есть все возможности для того, чтобы многие детали, в которых нуждается

строительство были изготовлены на месте. Но этого не делается.

Чугунолитейный цех машино-прокатной базы с 1 января 1949 года совсем не работает. Рабочие целыми днями занимаются, кто чем вздумает. Начальник базы т. Титов не принимает никаких мер к тому, чтобы коллектив цеха был обеспечен работой.

Н. Смирнов, секретарь парторганизации машино-прокатной базы.

Письма в редакцию НАРУШИТЕЛЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Бронзовое отделение чугунолитейного цеха отливает детали для тракторов и в запасные части из дорогостоящих цветных металлов. Это обязывает коллектив отделения беречь каждый грамм металла.

Хотя в отделении осуществлены некоторые организационно-технические мероприятия, улучшившие технологию производства и качество продукции, мы все еще имеем значительный брак литья. Главная причина этого — безответственное отношение некоторых рабочих отделения к производству. Недисциплинированностью и бракоделством особенно отличается у нас плавильщик Николай Демченко. В течение последних трех месяцев Демченко вынул на зем-

лю 5 плавков бронзы. Хотя мы собрали разлитый металл и снова плавил его — эффекта получалось мало, потому что металл перемешивался со шлаком и в деталях образовывались раковины.

Демченко злостный нарушитель трудовой дисциплины. Недавно, например, он явился на работу в пьяном виде. Мастер отделения т. Мочалов вместо того, чтобы принять соответствующие меры, отпустил его домой «проспаться». Этот возмутительный факт так и остался безнаказанным.

Администрация чугунолитейного цеха должна принять к бракоделу и нарушителю трудовой дисциплины соответствующие меры. А. Наливкин.

Когда будет изготовлен вытяжной зонт?

Часто, заходя в столовую № 10 ОРСа, можно видеть здесь дым от кухонной плиты. Посетитель, побыв в столовой полчаса, выходит отсюда с головной болью. В чем же дело?

Оказывается, вся беда в том, что над плитой, где готовится пища, нет вытяжного зонта, выходящего на улицу. Весь угар и даже дым от плиты расходятся по всему помещению.

Много раз рабочие завода поднимали этот вопрос перед заве-

дующим столовой т. Степановым, который, в свою очередь, выписал наряд. Наряд на изготовление зонта подписан начальником ОРСа т. Ишонкиным. Но вот уже больше двух месяцев бухгалтерия ОРСа изыскивает средства. Рабочие завода вправе спросить у руководителей ОРСа и столовой № 10 — когда же будет изготовлен зонт?

Г. Смирнов, Цех шасси.

За рубежом

Повстанческое движение в Южной Корее

В Южной Корее продолжается вооруженная борьба народа и восставших воинских частей. Партизанские отряды развернули свои действия на побережье и островах в провинции Южная Венла. Они нападают на полицейские участки, расправляются с предателями.

Против марионеточного «правительства» Ли-Сын-мана восстает также крестьянство Южной Кореи.

Оно отказывается славить «правительству» зерно. План зернозаготовок находится под угрозой срыва. На 7 января заготовлено только 25 проц. предусмотренного плана количества зерна.

Подавляя народное движение, марионеточное «правительство» Южной Кореи проводит жестокий террор, сжигает населенные пункты и расстреливает мирное население.

БЕДСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ИРАНА

В Иране продолжается необычайно холодная погода, что является настоящим бедствием для широких масс населения страны. Сельское хозяйство, в особенности садоводство и животноводство, терпит огромный ущерб.

В некоторых районах провинции Мазендеран снег выпал глубиной более полутора метров и снегопад продолжается, нанося ущерб жилищам, средствам связи и про-

мышленным предприятиям. Дорожное сообщение между населенными пунктами прервано.

Морозы удерживаются во всех северных и центральных провинциях Ирана.

Необычайное похолодание наблюдается также на юге и в особенности на юго-востоке страны. Со всех концов Ирана поступают сведения о гибели людей от голода и холода.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

14 января турецкое правительство подало в отставку. Президент турецкой республики Исмет Иненю приступил к переговорам с видными политическими деятелями о подборе кандидата на пост нового премьер-министра.

Американский генерал-майор Вильям Тагнер выехал во франкистскую Испанию для инспектирования военно-воздушных баз, строящихся под руководством американских инженеров и техников.

С 11 января норма выдачи хлеба в Испании снижена для взрослых до 80 граммов и для рабочих, занятых на тяжелой физической работе, — до 100 граммов в день. После объявления о сокращении хлебной нормы на некоторых мадридских заводах состоялись демонстрации протеста.

С августа по декабрь 1948 года Англия поставила Египту на 200 млн. долларов вооружения. (ТАСС).

Ответственный редактор А. П. ТЫШКЕВИЧ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Новые книги, поступившие в библиотеку при парткабинете АТЗ

- 1. Вайтинская О. С. — Чернышевский в борьбе за материализм. М. 1948.
2. Востриков А. В. — Марксизм-ленинизм о партийности философии. М. 1948.
3. Константинов Ф. В. — Роль социалистической идеологии в развитии советского общества. М. 1948.
4. Манаров А. Д. — О произведении В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». М. 1948.
5. Молодцов В. С. — Коренные отличия марксистской философии от буржуазного мировоззрения. М. 1948.
6. Трахтенберг О. В. — Философские прелюдии английских эмпириков. М. 1948.
7. Федосеев П. Н. — Усло-

- вия материальной жизни общества. М. 1948.
8. Белинский В. Г. — Избранные философские сочинения, т. II. Госполитиздат, 1948.
9. Белинский В. Г. — Статьи и рецензии, т. III. 1843—1848. ГИХЛ, 1948.
10. Литературно-художественный сборник. В помощь изучающим историю ВКП(б). Ростиздат, 1947.
11. Бурдмалов Э. М. — История СССР. Отмена крепостного права и революционно-демократическое движение в России 50—60-х годов XIX века. Развитие капитализма после крестьянской реформы. М. 1946.
12. Бурдмалов Э. М. — История СССР (первая четверть XIX века). М. 1946.
13. Бурдмалов Э. М. — Исто-

Парткабинет АТЗ